
BESTYRELSESMØDE LEJERBO FREDERIKSVÆRK   REFERAT 438 
 

 

 
Referat af organisationsbestyrelsesmøde den  6. maj 2025 på mail 
 
Deltagere: Organisationsformand Jytte Jensen, bestyrelsesmedlemmerne Hanne Lindahl og Bjarne S. 
Hansen, Lone Goth Hartmann og John Bjerg 
 
Fra administrationen: Forretningsfører Lars Schmidt (referent); 
 
Dagsorden: 

1. Hjælp til kontrol af nye ejendomsvurderinger 
 
Referat: 
 
1. Hjælp til kontrol af nye ejendomsvurderinger 

Bestyrelsen havde på mail fået tilsendt følgende informationer: 
 

”Ligesom alle andre boliger i Danmark i disse år vurderes på baggrund af de nye regler i 
ejendomsvurderingsloven, kommer der også nye vurderinger for boligerne i jeres organisation. Almene 
boliger følger loven om erhvervsejendomme, og da vi forventer en stigning i vurderingerne i langt 
størstedelen af boligerne, hvilket har direkte konsekvens på grundskylden, vil vi gerne sikre os, at 
vurderingerne er korrekte og retvisende.”  
 
For at sikre dette, har Lejerbo kontaktet advokatfirmaet Kirk Larsen & Ascanius (herefter KLA), der har særlig 
stor ekspertise på området. De har også flere andre store almene administrationsorganisationer som kunder, 
bl.a. DAB.  
 
Hvad omfatter KLA’s arbejde?  
KLA tilbyder en ydelse, hvor de gennemgår det såkaldte deklarationsbrev, der udsendes af 
Vurderingsstyrelsen forud for den endelige ejendomsvurdering (pr. 1. marts 2021) og en omvurdering (pr. 1. 
januar 2022).  
 
Denne gennemgang omfatter følgende:  
 
▪ Besvarelse af deklarationsbrevet, hvis de faktuelle oplysninger ikke er korrekte. 
▪ Løbende gennemgang af de modtagne ejendomsvurderinger.  
▪ Løbende dialog med SKAT og kommunale myndigheder vedr. vurderingerne.  
▪ Gennemgang af BBR-oplysninger og historiske byggesager. 
▪ Gennemgang af plan-grundlag (kommuneplaner, byplansvedtægter, lokalplaner m.v.). 
▪ Gennemgang af tingbøger, herunder servitutter, romertalsdeklarationer, bebyggelsesplaner m.v. 
▪ Løbende vurdering af eventuelle klage- og genoptagelsesmuligheder. 
▪ Løbende sammenligninger med lignende ejendommes vurderinger.  
▪ Konsekvensberegning af ejendomsvurderinger og omvurderinger til brug for budgetlægning. 

 
Denne ’pakke’ af ydelser fra KLA koster kr. 4.500,- inkl. moms pr. ejendomsnummer. 
For jeres boligorganisation betyder det en forventet pris på kr. 40.500,- svarende til kr. 71,- pr. lejemål. 
 
Viser KLA’s gennemgang, at der er grundlag for at klage over den endelige ejendomsvurdering, kan de også 
hjælpe med dette. Det koster i udgangspunktet kr. 31.250,- inkl. moms at få KLA til at køre en klagesag. Der 
vil i tilfælde af opstart af evt. klagesag først være en dialog mellem jer som boligorganisation, Lejerbos 
administration og KLA.  
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BESTYRELSESMØDE LEJERBO FREDERIKSVÆRK   REFERAT 439 
 

 

 
Lejerbos anbefaling og køreplan 
Den klare anbefaling er, at I tager imod KLA’s tilbud om at gennemgå deklarationsbrevene. Herved opnås 
bedste grundlag for ejendomsvurderingerne, hvilket sikrer, at økonomien i boligafdelingerne ikke påvirkes 
mere end højest nødvendigt pga. stigende grundskyld. Samtidig har KLA tilkendegivet, at de har en 
forventning om at finde fejl i beregningsgrundlagene i en stor del af vores ejendomme. Derfor kan der i 
mange tilfælde være ’noget at hente’.  

For at kunne sætte KLA i gang med arbejdet, skal I bekræfte jeres modtagelse af denne skrivelse og 
samtidig tilkendegive, hvorvidt I tager imod tilbuddet.  

 
Derefter vil KLA komme med et endeligt tilbud på opgaven, hvor de har sikret sig, at den foreløbige 
opgørelse over antallet af ejendommene er korrekt. Denne ejendomsopgørelse er desuden vigtig i forhold til 
ejendomsvurderingerne, da den danner baggrund for disse. 
 
Bestyrelsen tiltrådte, at der blev brugt kr. 40.500,- fra arbejdskapitalen til projektet. 

 
 

Frederiksværk, den        /       2025   
 
 
 
_____________________________ 
Formand Jytte Jensen 

Pe
nn

eo
 d

ok
um

en
tn

øg
le

: 2
ZN

7A
-C

VG
VK

-T
R5

CZ
-0

B7
LM

-1
7T

Q
7-

I7
8O

J



Dette dokument er underskrevet digitalt via Penneo.com. De underskrevne data er 
valideret vha. den matematiske hashværdi af det originale dokument. Alle 
kryptofrafiske beviser er indlejret i denne PDF for validering i fremtiden.

Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl med brug af 
certifikat og tidsstempel fra en kvalificeret tillidstjenesteudbyder.

Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt
Når du åbner dokumentet i Adobe Reader, kan du se, at det er certificeret af 
Penneo A/S. Dette beviser, at indholdet af dokumentet er uændret siden 
underskriftstidspunktet. Bevis for de individuelle underskriveres digitale 
underskrifter er vedhæftet dokumentet.

Du kan verificere de kryptografiske beviser vha. Penneos validator,
https://penneo.com/validator, eller andre valideringstjenester for digitale 
underskrifter.

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker 
digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.

Jytte Sonja Jensen
Underskriver
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